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23. Badano ciato fizyczne. Ciatem fizycznym mogto by¢: 1.Cigzar ciala o masie 100 kg wynosi okoto:
a) spadajgca pilka, a) 1 kN,
b) dzwigk, b) 100 N,
c) rozchodzenie sig¢ ciepla. c) 0,1 kN.

24. Temperatura 20°C odpowiada w skali Kelwina:

2. Cegla puszczona z balkonu porusza si¢ ruchem:

a) 293K, a) jednostajnym prostoliniowym, q
b) 273 K, b) jednostajnie przyspieszonym, g
c) 283K. c) jednostajnie opdzZnionym.

25. Jezeli odleglos¢ migdzy cialami naelektryzowanymi wzrosnie dwukrotnie, to sila

@i 3. Jezeli cialo porusza si¢ ruchem jednostajnie opdZnionym, to jego przyspieszenie:

oddzialywania migdzy nimi: a)w jednakowych odstgpach czasu maleje o t¢ sama wartosc,

a) wazrosnie dwukrotnie, b)jest proporcjonalne do czasu,

b) zmaleje dwukrotnie, <l| C)nie zmienia si¢ z uplywem czasu.

c) zmaleje czterokrotnie.
26. Na kazdy z dwéch sze$cianéw (wykonanych z dwdch réznych substanciji) dziala taka 4.Jesli dane ciato przeniesiemy z naszej szerokosci geograficznej na biegun, to:
sama sita cigzko$ci. Najwigksza mase ma: a)jego cigzar i masa nie ulegna zmianie,

a) szescian z drewna, b)jego cigzar wzrosnie, a masa si¢ nie zmieni,

b) szescian z olowiu, c)jego masa zmaleje, a cigzar wzrosnie.

c) wszystkie sze$ciany maja taka sama masg. -
27. Wiadomo, ze na ekranie telewizora lub monitora osadza si¢ kurz. Jakie zjawisko jest 5. W reakcjach jadrowych wyzwalane sa duze ilosci energii jadrowej. Do czego procz tego
podobne do tego procesu: stuzy reaktor?

a) S$wiecenie zarowki, a) skomplikowanych operacji oka,

b) przyciaganie skrawkow papieru przez ciato naelektryzowane, =4 b) produkcji sztucznych izotopow promieniotworczych,

¢) pocieranie laski szklanej o jedwab. ¢) niszczenia odpadéw promieniotwoérczych.
28. Ksigzyc widzimy, gdyz: ~ 6. Zrodtem pola magnetycznego jest:

a) nie posiada atmosfery i dlatego promieniuje duzo $wiatla, a) zwojnica, przez ktora plynie prad elektryczny,

b) jest blisko Ziemi, - b) bateria ptaska,

¢) powierzchnia Ksigzyca odbija promienie stoneczne. : c) kondensator.

29. Ciagnik ciagnie klodg¢ drewna sita, ktorej sktadowa réwnolegta do przesunigcia jest
réwna 900N. Praca wykonana przez ciagnik przy przesuwaniu klody o 10m jest rowna:
a)90J,
b) 900 J,
c) 9000 J.

7. Z wymienionych okre$len ruchu jednostajnie przyspieszonego niepoprawne jest
twierdzenie, ze w tym ruchu:

a) wartos¢ predkosci jest proporcjonalna do czasu,

b) droga jest wprost proporcjonalna do czasu,

c) droga jest proporcjonalna do kwadratu czasu.

30. Kosmonauta, wychodzac w przestrzen kosmiczna, nie moze porozumiewac si¢ glosem
z innym kosmonauta pozostajacym w statku kosmicznym z powodu:
a) dobrej izolacji akustycznej $cianek statku kosmicznego,
b) pr6zni kosmicznej,
¢) duzego cisnienia w statku kosmicznym.

8. Piotrek pokonat w gorach réznicg wzniesienn 100 m, a Pawet — 200 m w tym samym
czasie. Porownaj moce obu chlopcow, wiedzac, ze masa Piotrka wynosita 100 kg, a Pawla
- 50 kg:

a) moce chlopcow byly takie same, gdyz wykonali oni takg sama prace w tym samym
czasie,

b) moce chlopcow byly takie same, gdyz pokonywali oni réznicg¢ wzniesien w tym samym
czasie,

¢) moc Pawla byta wigksza, gdyz pokonat wigksza roznice wzniesien.




9. Ktére z wymienionych zjawisk mozna wyttumaczy¢ bezwtadnoscia ciata?
a) biegnacy chiopiec potknat si¢ i upadt,
b) pitka odbija si¢ od podtogi,
¢) zrzucony z pewnej wysokosci kamien spada pionowo na ziemig.

16. Dwa wahadta o r6znych diugosciach zostaty wychylone z potozenia rownowagi o ten
sam kat i réwnoczes$nie wprawione w ruch. Najmniejsza czg¢stotliwosc:

a) miato wahadto dluzsze,

b) miato wahadlo krotsze,

¢) oba wahadta mialy jednakowa czestotliwos¢.

10. W silniku elektrycznym pradu stalego komutator shuzy do:
a) doprowadzenia pradu do silnika,
b) zmiany kierunku pradu,
c)wytwarzania pola magnetycznego.

11. Jezeli pole przekroju drutu o ustalonej dtugosci zwigkszy si¢ dwukrotnie, to jego
rezystancja (opor):

a) zmniejszy dwukrotnie,

b) zwigkszy dwukrotnie,

¢) zmniejszy czterokrotnie.

12. Aby cialo tatwiej mozna bylo wprawi¢ w ruch, nalezy:
a) zwigkszy¢ jego mase,
b) zmniejszy¢ jego mase,
¢) zmniejszy¢ jego bezwladno$¢, zwigkszajac jego mase.

13. Elektroskop stuzy do:
a) wykrywania cial naelektryzowanych,
b) mierzenia tadunkéw elektrycznych,
¢) wytwarzania fadunkéw elektrycznych.

14. Zjawisko parowania zachodzi:
a) na powierzchni cieczy w kazdej temperaturze,
b) na powierzchni cieczy w okreslonej dla danej cieczy temperaturze,
¢) cala objetoscia w kazdej temperaturze.

15. Predkos$¢ motocykla wzrosta czterokrotnie. Skutkiem tego energia kinetyczna tego

motocykla:
a) wzrosta czterokrotnie,
b) wrosta o$miokrotnie,
c¢) wzrosta szesnastokrotnie.

VIIAZIA

17. Droga Mleczna to:
a) Mglawica faczaca planety,
b) nasza Galaktyka widziana od s$rodka,
¢) miedzyplanetarny pyl oswietlany przez Stonce.

18. Kolejnos¢ wystgpowania barw podstawowych w widmie $wiatla bialego po przejsciu
przez pryzmat jest nastgpujaca:

a) czerwona, zielona, z6ita, fioletowa,

b) czerwona, z6lta, zielona, fioletowa,

¢) fioletowa, czerwona, zielona, zélta.

19. Uzywajac klucza o dtugim ramieniu do odkrecania i zakrgcania $rub, wykonujemy:
a) takq sama prace przy uzyciu wigksze;j sily,
b) taka sama pracg przy uzyciu mniejszej sily,
C) mniejsza prace przy uzyciu mniejszej sity.

20. Wspo6lna cecha cieczy i gazéw jest:
a) zmienny ksztalt,
b) zmienna objgtosé,
¢) stala objetose.
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21. Planeta potozona najblizej Stonca to:
a) Wenus,
b) Merkury,
¢) Mars.

22. Rozprzestrzenianie si¢ zapachu dezodorantu w pomieszczeniu jest przykiadem
zjawiska:

a) konwekgji,
b) kontrakcji,
c) dyfuzji.




